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初中物理辅导网：http://www.jhwulifudao.cn

安徽副林中学2011——2012学年第一学期期中考试

八年级物理试题

一、单项选择题（请将答案填在下面表格里，每题2分，共30分）
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1.刻度尺的分度值是1cm,用这把刻度尺测量，如果用m来作单位，记录测量结果，结果的小数点后面应有几位数字      （        ）

A .   3位          .B .  2位             .C.  1位           .D.    4位

2.小明用拉伸了的塑料卷尺测量物理课本的长度，测量的结果将是      （      ）

A. 比真实值偏大     B. 比真实值偏小     C. 和真实值一样     D.无法判定

3．小小同学测一桌子高度时，三次测量结果分别为86.5cm、86.4cm、86.8cm，则桌子的高度应记为（         ）

A．86.5cm       B. 86.6cm        C. 86.6cm           D. 86.4cm

4.一天，风和日丽。在体育场上，进行百米赛跑。站在终点的计时员，如果在听到起跑枪声开始计时，运动员到达终点时秒表的读数为10.49秒，则运动员跑完百米的时间应为       （     ）    

   A.  10.20 秒      B.  10.78 秒   C.  10.49秒     D.   10.08秒

5．用手按在自行车的铜铃上，无论怎样用力敲打，铃声也不会清脆，这是因为（       ）

A．手按在铃上，声音传不出来            B. 手按在铃上，铃根本不振动

C．手按在铃上，影响了铃的正常振动      D. 手按在铃上，周围没有介质

6．在纸上剪一个很小的“△”形孔，让太阳光垂直照射到“△” 形孔上，那么地面上形成的光斑是：（    ）
A、“▽” 形的       B、“△”形           C、无法确定           D、圆形的 
7．新年联欢会上，小王在演出前调节二胡弦的松紧程度，他是在调（    ）

   A．响度          B．音调          C．音色          D．振幅

8．在敲响大钟时，有同学发现，停止了对大钟的撞击后，大钟“余音未止”，其原因是  (    )

   A．一定是大钟的回声          B．是因为人的听觉发生“延长”的缘故 
   C．大钟虽已停止振动，但空气仍在振动    D．有余音说明大钟仍在振动   
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9.电视机的遥控器可以发射一种不可见光，叫做红外线，用它来传递信息，实现对电视机的控制。不把遥控器对准电视机的控制窗口，按一下按钮，有时也可以控制电视机，如图所示，这是利用（   ）
A．光的直线传插          B．光的反射和直线转播

C．光路的可逆性              D．光的反射

10．一束光垂直射到平面镜上，若保持入射光线方向不变，将镜面旋转             200，则反射光线转过的角度为（      ）
A．00                    B. 400              C. 200              D. 800
11．当你漫步在小河边，看到岸边柳树在水中的倒影和在地上的影子，关于这两种现象形成的原因（       ）
A． 都是光的直线转播形成的。

B． 都是光的反射形成
C． 倒影是光的反射形成，影子是光的直线传播形成的。
D．倒影是光的直线传播形，影子是光的成反射形成
12．经超声波探伤仪检测，已经竣工的三峡大坝坝体无一结构性裂缝.探伤仪发出的超声波无法被人耳所听见，其原因是超声波的     (     )

A．速度太快      B．频率太高      C．响度太小      D．振幅太小

13．为了使道路交通更加通畅，某城市几条主干道架设了高架道路，高架道路的路面铺设“海绵”沥青，部分路段两侧设有高3 m左右的透明板墙，铺设“海绵”沥青和安装这些板墙的主要目的是（   ）
   A．减小车辆噪声污染                B．保护车辆行驶安全

   C．增加高架道路美观                D．阻止车辆废气外泄

14．有一种自行车尾灯设计很巧妙，当后面汽车的灯光以任何方向射向尾灯时，它都能把光线“反向射回”。如图所示是4种尾灯的剖面示意图，其中用于反光的镜面具有不同的形状，能产生上述效果的镜面是   （     ）
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15．据报道，“神舟七号”的宇航员将走出太空舱活动，在舱外他们之间的交流必须用电子通信设备。其原因是：（     ）

A、用通信设备对话是为了方便        B、声音的传播需要介质

C、太空中噪声太大                  D、声音只能在地面上传播

2、 填空题（每空1分，共30分）
1．如图5—3所示，刻度尺的分度值是              ，木块的长度是             .
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2．小明在测量以下物体的长度记录结果时忘了写单位，请你补    充完整：中学生正常步行时，一步长约50      ；中学生的身高1.5      .

3．某同学用最小分度值是1毫米的刻度尺，先后四次测一个物体的长度，读数分别是18.12厘米、18.14厘米、18.13厘米、18.12厘米，那么，这个物体的长度最接近_______厘米。
4．单位换算   4.8米=       毫米；60微米=       米；
0.69升=      毫升； 1.3小时=     秒。
5．人在游泳时，会引起水的振动而发声，鱼会被吓跑，这主要是因为       能传播声音；我们先看见闪电后听到雷声，其原因是光传播的速度比声音传播的速度_______。

6．日常生活中我们常说声音“震耳欲聋”，这是指声音的________很大；“隔墙有耳”，这说明固体能________；我们能够辨别不同乐器发出的声音，是由于它们的__________不同。
[image: image9.bmp]7．如图所示，a、b是两种声音的波形图，从图形可知：图     是乐音的波形.请提出一种控制噪声的方法                        .
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a              b    

8．如图，医生正在用听诊器为病人诊病. 听诊器运用了声音          （填“具有能量”或“传递信息”）的道理；来自患者的声音通过橡皮管传送到医生的耳朵，这样可以提高声音     的          （填“音调”或“响度”）. 

9．水牛“哞哞”叫声和蚊子“嗡嗡”的叫声相比较，        的叫声音调高，           的叫声响度大.

10．“无声手枪”是在         处减弱噪声的；放鞭炮时，用棉花塞住耳孔，这是在       处减弱噪声的；在马路和住宅间植树造林，这是在              中减弱噪声的.

11．水深12米，江边的山峰最高处距江面110米,映在平静的江水中山峰的倒影是_____像(填”实”或 “虚”),该山峰的最高处与倒影的最低处相距______米.

12.入射光线与镜面的夹角是500，则反射角为          ；当入射光线垂直射向镜面时，反射角为           .

13．兰兰同学身高1.60米，在镜前2m处照镜子，她的像离镜面的距离为      ，当她向镜面走近0.5m，则她到像的距离为          m，像的大小           m
三、作图题（每图2分,共4分）
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1．如图(1)所示，是一条经水面反射后的光线。请在图中画出其在水中的入射光线。如图在图(2)中作一条入射光线，使其通过点A，并使其反射光线通过B点．
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（1 ）                                                  （2）

四、探究设计题（本题满分20分,第一题2分.第二题6分，第三题12分）
1安装北京饭店电梯时，怎样使80多米高的电梯又正又直呢?工程技术人员用一束激光代替铅垂线，在激光的帮助下，工程又快又好地竣工了。利用准直的激光束还能测量飞驶的火箭和飞机，也可以用它指挥开凿机凿洞修隧道。
（1）.上述材料中，应用了什么物理知识？（2分）

2．某处固定着一个用来测定声音响度的仪器，先后测得两个发声体传来的声音分别是60dB和42 dB .由此，能否判定第一个发声体的振幅一定比第二个发声体的振幅大？—————
（填“能”或“不能”）（2分）；说明你的理由————————————————（4分）
3、小红同学在做“观察平面镜成像”实验时，将一块玻璃板竖直架在一把直尺的上面，再取两段相同的蜡烛A和B一前一后竖放在直尺上，点燃玻璃板前的蜡烛A，进行观察，如图所示。在此实验中：
（1）小红选择玻璃板代替镜子进行实验的目的是———————（2直尺的作用是便于比较像与物             ————— ；

（3选取两段完全相同的蜡烛是为了比较物与像         的关系；

（4）移去后面的蜡烛B，并在其所在位置上放一光屏，则光屏上           __________(_填“能”或“不能”）接受到蜡烛烛焰的像，所以平面镜所成的像是————（填“实”或“虚”）像。
（5）小红将蜡烛A逐渐远离玻璃板时，它的像的大小—————（填“变大”或“不变”或“变小”）(共12分)
五、计算题（共16分.第一题和第三题各6分,第2题4分）
1．有一山谷宽1200米，有一人在山谷内放一枪，头两次回声间隔为5秒，则人离两壁的距离分别为多少米？（声音在空气中传播速度为340m/s）

2．人类为了测出地球与月球之间的距离，向放在月球上的装置发射激光，经过2.56秒，在地面上接收到返回的激光信号，那么可以测得地球和月球之间的距离为多少米？

3、为了测定声音在钢轨中的传播速度，取一长664米的钢轨，在其一端用铁锤沿钢轨方向敲一下，在另一端听到两次声音。第一次是从钢轨传来的;第二次是从空气传来的 ，记录两次响声相隔得时间是1.87秒，如果当时声音在空气中传播的速度是332m/s，求声音在钢轨中的传播速度。
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京翰教育中心：http://www.zgjhjy.com/
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